Modlitwa za wstawiennictwem błogosławionych męczenników płockich:
arcybiskupa Antoniego Juliana i biskupa Leona
	Wysławiamy Cię, Boże, Ojcze Pana naszego Jezusa Chrystusa i wielbimy Twoje miłosierdzie. Ty bowiem uczyniłeś arcybiskupa Antoniego Juliana i biskupa Leona godnymi tego dnia i tej godziny, w której wyznając święte imię Jezus, oddali życie za Ewangelię, Kościół Twojego Syna i Naród polski. Wspominając wielkość ich ofiary, prosimy, abyś za ich wstawiennictwem udzielił nam łask potrzebnych do codziennego życia. Pragniemy bowiem w zdrowiu i w chorobie, w radości i smutku, w pełni sił, jak i w umieraniu, ufać Tobie i dawać o Tobie świadectwo. Przez Chrystusa, Pana naszego. Amen.
Modlitwa kapłanów i alumnów do Błogosławionych Męczenników
	Błogosławieni Biskupi Jezus Chrystus wybrał Was na swoich szczególnych świadków dając Wam „łaskę męczeństwa”, jak ten trudny dar nazwał  biskup Leon. Prosimy Was o opiekę i łaski potrzebne dla naszego pasterza, biskupa NN i jego biskupa pomocniczego NN, dla kapłanów i diakonów, dla alumnów Seminariów oraz dla wszystkich diecezjan.
	Niech Wasze wstawiennictwo wyjedna nam siły potrzebne do życia Ewangelią. Niech mądrość i miłość, jakie Jezus przyniósł na świat, oświecają nasze umysły i serca.
	Duchowni niech będą wierni powołaniu i cierpliwie wskazują wiernym drogę do Boga. Alumni niech dziękują za łaskę wybrania i umacniają się w nim.
	Ufamy, że nasze prośby, za Waszym wstawiennictwem, zaniesie przed oblicze Boga nasz jedyny Pośrednik Jezus Chrystus, który żyje i króluje na wieki wieków. Amen
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Błogosławieni męczennicy: Antoni Julianie i Leonie, byliście biskupami posianymi przez Jezusa Chrystusa do naszej diecezji, do Was więc zwracamy się o pomoc w naszych potrzebach. W rozpoczynającym się trzecim tysiącleciu uproście dla małżeństw wierność i nierozerwalność. Dla rodzin módlcie się o nadzieję i siłę do życia na każdy dzień. Dla naszego społeczeństwa proście o wzajemne zrozumienie i poszanowanie, a dla nas wszystkich o stałość w wierze, miłość i gotowość do dawania świadectwa, że Jezus jest Panem, Zbawicielem ludzi i naszą przyszłością. Do Niego bowiem należy czas i wieczność. Jemu chwała i panowanie przez wszystkie wieki wieków. Amen.
